



联合 国

安全理事会



日期：
廿一月廿一

S/11201
21 January 1974
ORIGINALE

ORIGINALE (Original) ORIGINAL

安全理事会主席

贡萨洛·法西奥博士阁下：

随函送上中华人民共和国外交部一九七四年一月二十日的声明。请将此声明作为安全理事会正式文件予以散发。

顺致最崇高的敬意。

中华人民共和国常驻联合国代表

黄 华(签字)

一九七四年一月二十一日于纽约

中华人民共和国外交部声明

一九七四年一月二十日

一九七四年一月十五日以来，南越西贡当局悍然出动海军军舰入侵我国西沙群岛中的永暑群岛。它们出动军舰撞坏我渔船；派遣武装部队强占我甘泉岛和金银岛；特别严重的是，一月十九日，西贡军队向我琛航岛发动武装进攻，派遣军舰和飞机向该岛进行野蛮的炮击和轰炸，打死打伤我渔民、民兵多人。西贡军舰还向正在执行巡逻任务的我国舰艇首先开炮袭击。我舰艇部队和渔民、民兵在忍无可忍的情况下，进行了英勇的自卫反击，给予来犯之敌以应有的惩罚。

长期以来，南越西贡当局就妄图侵占我国西沙群岛和南沙群岛。西贡当局不仅把我国南沙群岛的南威、太平等十多个岛屿非法划入其版图，现在，又明目张胆地对我国进行军事挑衅，以武力霸占我国领土，真是猖狂已极。中国政府和中国人民对此表示极大愤慨和强烈抗议。

西贡当局在武装侵犯我国领土的同时，还采用“恶人先告状”的手法，捏造了所谓中国“突然”对西沙群岛主权“提出异议”的谎言，企图混淆视听，居然说西贡对西沙群岛拥有完全的“主权”，还说什么在一九五一年旧金山会议上，没有任何国家对它的这个主权要求提出异议。众所周知，西沙群岛和南沙群岛、中沙群岛、东沙群岛历来就是中国的领土，这是无可置辩的事实，这是所有中国人都承认了的。尽管在第二次世界大战前，西沙群岛中的某些岛屿曾一度被法国侵占过，其后又被日本所占据。但是第二次世界大战结束后，西沙群岛同其他南海诸岛一样，已为当时的中国政府正式接收，而且早在一九五一年八月十五日，中华人民共和国外交部长周恩来在“关于美英对日和约草案及旧金山会议的声明”中，就曾严正指出：“西沙群岛和南威岛正如整个南沙群岛及中沙群岛、东沙群岛一样，向为中国领土。”此后，中国政府曾多次重申这一立场。西贡当局任何企图侵占中国领土的借口，都是根本站不住脚的。

中国是一个社会主义国家。我们从来不去侵占别人的领土，也决不容许别人侵占我国的领土。为了维护我国的领土完整和主权，中国政府和中国人民有权采取一切必要的自卫行动。在自卫战中，我们俘获的对方人员将在适当时机予以遣返。西贡当局必须立即停止对我国的一切军事挑衅，停止对我国领土的非法侵占活动，否则它必须承担由此引起的全部后果。

(完)